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Convocatoria a propuestas para la elaboración de documentos de política
Crimen organizado en América Latina y el Caribe
Preguntas frecuentes
¿En qué idioma debe ser enviada la propuesta y el documento de política? Tanto las propuestas como los documentos de política pueden presentarse en español o en inglés.
¿Es posible presentar una propuesta por un investigador sin coautores o sin afiliación institucional? Sí.
¿Es necesario enviar documentación adicional aparte de la propuesta? ¿Algún formulario que debamos completar? ¿Información institucional? Únicamente se requiere completar el formulario online a través del vínculo provisto. Allí deberán cargarse los siguientes tres documentos: (i) propuesta de trabajo; (ii) conformación del equipo de trabajo (nombre completo, afiliación y datos de contacto de los participantes); (iii) CV actualizado del investigador principal o del equipo. 
¿Puede presentarse más de una propuesta por postulante? ¿Existe un límite en el número de investigadores por propuesta? ¿Hay algún requisito en cuanto a los investigadores que participan? ¿La participación puede ser institucional? No existe ninguna restricción para la conformación de los equipos; estos pueden presentarse en forma individual, grupal o a través de instituciones (públicas, privadas, etc.). Tampoco existe límite a la cantidad de proyectos por postulante.
En caso de resultar favorecidos en el resultado, ¿cuándo y de qué manera se entregan los recursos? Si la propuesta resulta ganadora, se suscribe un contrato de consultoría entre CAF y un miembro del equipo (o institución). Los pagos serán realizados mediante transferencia bancaria a la cuenta de la persona física o jurídica con la cual se suscriba el contrato.
¿Esta convocatoria está abierta para entidades fuera de América Latina y el Caribe? Sí.
¿Es una desventaja que el autor no pertenezca a los países miembros de CAF? No.
¿Es necesario presentar un presupuesto detallado sobre la distribución de la financiación a nivel del proyecto? No es necesario presentar un presupuesto detallado. En caso de resultar seleccionada, los fondos podrán destinarse a lo que se considere necesario para llevar adelante el proyecto.
¿Cuál debe ser el contenido de la propuesta? La propuesta debe incluir una descripción del tema seleccionado, su relevancia para las políticas públicas, la metodología propuesta para sistematizar la evidencia e identificar vacíos de conocimiento, y un cronograma tentativo. Además, debe señalar las principales implicaciones para políticas públicas y los resultados esperados, alineados con el contenido esperado del documento final
¿Cuál debe ser el formato de la propuesta? El documento principal que contenga la propuesta deberá tener un máximo de 800 palabras. Todos los documentos deben enviarse en formato PDF. No existe ningún requisito adicional respecto al formato.
¿Cuáles son los criterios de evaluación de las propuestas? Las propuestas serán evaluadas según: (i) la claridad y estructura del documento, (ii) la relevancia del tema y su cobertura regional, y (iii) las capacidades y experiencia del equipo postulante. Un comité de expertos de CAF llevará a cabo la selección, considerando el potencial de las propuestas para contribuir al diseño de políticas efectivas en América Latina y el Caribe.
image1.jpeg
BANCO DE DESARROLLO
DE AMERICA LATINA
Y EL CARIBE




