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07 de 10 de 2025
Gerencia de Inversiones y Desarrollo Financiero 

Solicitud de Información (RFI) – Consultoría para la Estructuración de un Fondo de Impacto en América Latina y el Caribe


Estimados/as señores/as:

CAF -Banco de Desarrollo de Amérca Latina y El Caribe- se complace en invitar a su firma a participar en un Request for Information (RFI) con el fin de identificar y evaluar consultores especializados que brinden asesoría para la estructuración de un nuevo fondo de impacto enfocado en América Latina y el Caribe.

1. Contexto

CAF está diseñando un Fondo destinado a promover proyectos con alto impacto social y ambiental, con énfasis en biodiversidad, economía azul, reducción de la pobreza, inclusión financiera, agricultura sostenible, entre otros. 

2. Objetivo de la solicitud

Esta RFI busca recopilar información preliminar de consultores con experiencia en estructuración de fondos de inversión y capital de impacto en la región, antes de emitir una convocatoria formal (RFP).

3. Información solicitada

Agradecemos que su respuesta incluya, como mínimo:
· Perfil de la firma o consultor: estructura legal (si aplica), años de operación, oficinas y cobertura regional.
· Experiencia relevante: proyectos de estructuración de fondos, tamaño y naturaleza de los vehículos creados, referencias de clientes.
· Equipo clave: profesionales que liderarían el encargo y su experiencia en diseño de fondos de impacto.
· Enfoque de impacto y ESG: metodologías y métricas que utilizan para integrar impacto (p. ej., IRIS+, Principios Operativos de Impacto, Impact Management Norms).Honorarios y esquema de trabajo: rangos de tarifas, modalidades de contratación, cronograma tentativo.
· Políticas de cumplimiento: KYC/AML, gobierno corporativo, manejo de conflictos de interés.
· Declaración de conflictos de interés: compromiso de independencia.


4. Plazos y entrega
· Fecha límite de envío: 15 de octubre de 2025.
· Formato: Documento PDF (máx. 10 páginas, 5 MB).
· Dirección de envío: rclavier@caf.com

5. Carácter de la solicitud

Esta RFI es no vinculante y tiene carácter meramente informativo. La participación no garantiza invitación a la Solicitud de Propuestas (RFP) ni la eventual selección como consultor.

Agradecemos de antemano su interés en colaborar con nuestra iniciativa para ampliar el acceso a capital de impacto en América Latina y el Caribe.

Quedamos atentos a sus consultas antes del 10 de octubre al correo de envío. 

Atentamente.
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